
Algebrenblatt zur 2. schriftlichen Leistungskontrolle (EK)

Signatur Σ2 mit den Σ2-Algebren A, B, C und D:

Σ2 A B C D

nat Anat , N Bnat , { a }∗ Cnat , { F, T } Dnat , { F, T }
c : ( nat ) cA : Anat cB : Bnat cC : Cnat cD : Dnat

cA , 0 cB , λ cC , F cD , F
s : ( nat, nat ) sA : Anat → Anat sB : Bnat → Bnat sC : Cnat → Cnat sD : Dnat → Dnat

x 7→ x + 1 x 7→ a · x x 7→T x 7→ ¬x
add : ( nat, nat, nat ) addA : Anat × Anat → Anat addB : Bnat × Bnat → Bnat addC : Cnat × Cnat → Cnat addD : Dnat × Dnat → Dnat

(x, y) 7→ x + y (x, y) 7→ x · y (x, y) 7→ x ∨ y (x, y) 7→ x ∧ y

Signatur Σ4 mit den Σ4-Algebren E und F:

Σ4 E F

nat Enat , { a, b, c, d } Fnat , N

set Eset , { a, b, c, d }∗ Fset , P(N)

empty : ( set ) emptyE : Eset emptyF : Fset

emptyE , λ emptyF , ∅
len : ( set, nat ) lenE : Eset → Enat lenF : Fset → Fnat

x 7→
{

a falls x = λ

b falls x 6= λ
x 7→ #(x)

in : ( nat, set, set ) inE : Enat × Eset → Eset inF : Fnat × Fset → Fset

(x, y) 7→ (x) · y (x, y) 7→ { x } ∪ y


